CHAIR’S SUMMARY

Nos reunimos en Sea Island en nuestra cumbre anual para avanzar la libertad a través del fortalecimiento de la cooperación internacional encaminada a hacer del mundo un lugar mejor y más seguro.

Líderes de Afganistán, Argelia, Bahrein, Irak, Jordania, Yemen y Turquía nos acompañaron en Sea Island. 

Dimos la bienvenida a la aprobación unánime del Consejo de Seguridad de  la Resolución 1546 con respecto a Irak. Estamos unidos  en el apoyo al pueblo iraquí y a la completa soberanía del gobierno interino iraquí en la búsqueda de la reconstrucción de su nación.

En nuestra discusión sobre el Oriente Medio y África del Norte, dimos la bienvenida a las declaraciones de la región sobre la necesidad de reforma. Como los líderes de las mayores democracias industrializadas del mundo, reconocemos nuestra responsabilidad especial en el apoyo a la libertad y a la reforma, y por lo tanto nos comprometemos a:

· Forjar una sociedad para el Progreso y un Futuro Común con los gobiernos y las personas de Medio Oriente y África del Norte.

· Establecer junto con nuestros compañeros un Foro por el Futuro, que cimentará nuestros esfuerzos en un diálogo duradero sobre el apoyo a los esfuerzos reformadores de la región. 

· Adoptar un Plan de Apoyo a la Reforma del G-8, que nos compromete a intensificar y, en compañía de la región, a expandir nuestros compromisos individual y colectivo, y lanzar nuevas iniciativas de apoyo: democracia, educación, entrenamiento empresarial/ vocacional, microfinanciamiento, financiamiento a pequeñas empresas, entre otras. 

Nuestro apoyo a la reforma en la región ira de la mano con nuestro apoyo a un acuerdo justo, comprensivo y duradero al conflicto Árabe-Israelí. Llamamos al Quartet para reunirnos en la región antes del fin del mes y restaurar el momentum de la Hoja de Ruta.

En Evian, reconocimos la proliferación de armas de destrucción masiva y sus sistemas de entrega, junto con el terrorismo internacional, como las principales amenazas al espacio y a la seguridad internacionales. Determinados a prevenir, contener y hacer retroceder la proliferación, adoptamos un Plan de Acción del G-8 sobre la No- Proliferación y  para reforzar el régimen global de no proliferación. Este Pan de acción mejora y expande los esfuerzos en curso, tales como la Iniciativa de Proliferación de la Seguridad, que ahora incluye a todos los miembros del G-8, y  la sociedad del G-8 contra la expansión de Armas y Materiales de Destrucción Masiva. El Plan de Acción señala transferencias de equipo y tecnologías de enriquecimiento y reproceso, y toma otros pasos hacia el fortalecimiento  de la Agencia Internacional de Energía Atómica y en contra del bioterrorismo. El Plan de Acción llama a todos los Estados a implementar la recientemente aprobada Resolución 1540 del Consejo de Seguridad de Naciones Unidas, y señala los retos de proliferación en Korea del Norte, Irak y Libia.

El terrorismo internacional coloca un reto directo a la prosperidad y seguridad global.  Acordamos  mejorar nuestros esfuerzos en contra del terrorismo con el lanzamiento de una Iniciativa de Viaje Internacional Seguro y Facilitado (SAFTI por sus siglas en inglés) para mejorar la seguridad y la eficiencia de los viajes aéreos, terrestres y marítimos. Acordamos  nuevas medidas para destruir el exceso de Sistemas Aéreos de Defensa Portátiles (MANPADS) almacenados y prevenir su proliferación.

Damos la bienvenida al creciente fortalecimiento de la economía global. Acordamos que es importante aprovechar la fuerza del ambiente económico global para implementar nuevas reformas que aceleren el crecimiento en nuestros países. Escuchamos la reciente petición de los productores de petróleo para incrementar su producción. Reconocemos la necesidad de políticas energéticas balanceadas, que incrementen el aprovisionamiento de energía e impulsen un uso más eficiente y la conservación de la energía, incluyendo el lanzamiento de nuevas tecnologías.

Reconocemos que enfrentamos un momento estratégico de oportunidades económicas: al combinar el despunte del crecimiento global con una reducción mundial de las barreras al comercio, podemos ahondar, ensanchar la expansión económica.  Por lo tanto, exhortamos a nuestros ministros y llamamos a todos los miembros de la OMC a finalizar para julio los lineamientos de trabajo dentro de los cuales se pondrán de nuevo en marcha las negociaciones de la OMC para que podamos completar expeditamente la Agenda de Desarrollo de Doha. Damos la bienvenida al reciente progreso en el acceso de Rusia  la OMC. También reconocemos la necesidad de combatir la falsificación y la piratería de la propiedad intelectual.

Los retos que África enfrenta, incluyendo conflicto armado, HIV/SIDA, hambruna y pobreza, representan una llamada apremiante a la cooperación internacional para apoyar los esfuerzos del continente encaminados a alcanzar un progreso duradero. Nos reunimos con el presidente de Argelia, Ghana, Nigeria, Senegal, Sudáfrica y Uganda y nos comprometimos a:

Lanzar un Plan de acción del G-8 sobre la Expansión de la capacidad global para Soporte de las operaciones de paz.

Adoptar un Plan de acción sobre la aplicación del poder del sector empresarial en la Erradicación de la pobreza. 

Garantizar y establecer una Empresa global de la vacuna del VIH para acelerar el desarrollo de la vacuna. Estados Unidos será la sede este año de una reunión entre todos aquellos que ostenten un riesgo en la Empresa.

Tomar todos los pasos necesarios para erradicar la polio para el 2005 y cerrar el vacío de fondos para la siguiente cumbre. Ya hemos cerrado el vacío para el 2004.

Lanzar una nueva iniciativa  sobre el Final del ciclo de la hambruna en el cuerno de África, Aumento a la Productividad Agrícola y promoción al desarrollo Rural y Seguridad Alimenticia, y

Reafirmar nuestros compromisos para implementar completamente y financiar la iniciativa de Países Pobres Fuertemente Endeudados (Heavily Indebted Poor Countries- HIPC). Hemos emitido una declaración por separado sobre el HIPC.

El desarrollo sostenible requiere de la cooperación internacional y de acciones que mejoren nuestro medio ambiente. Apoyamos la Iniciativa de Reducir, Reusar y Reciclar (3 “R’s”)

Apoyamos el progreso en el esfuerzo multilateral en contra de la corrupción y dimos la bienvenida a la terminación de los Amplios Pactos Anticorrupción  con Georgia, Nicaragua, Nigeria y Perú. Notamos el papel que la tecnología de información puede desempeñar en la promoción de la transparencia.  

También discutimos los retos regionales, incluyendo:

Afganistán: acordamos en la necesidad de apoyo internacional en las próximas elecciones Afganas y en los esfuerzos en contra de los narcóticos. 

Retirada de Gaza/ paz en Medio Oriente: emitimos una declaración por separado sobre la retirada de Gaza y sobre el camino por delante hacia la paz de Medio Oriente.

Haití: discutimos cómo satisfacer las necesidades urgentes de Haití  de apoyo presupuestario, electricidad y autoridad, e hicimos un llamado a todos los donadores para que hagan su mejor esfuerzo por proveer soporte en la conferencia de donadores de julio y para que hagan posible un futuro sostenible para su país.

Corea del Norte: tratamos el asunto nuclear de la República Popular Democrática de Corea en nuestro Plan de Acción del G8 sobre la No- Proliferación, apoyamos las Pláticas de los seis Partidos así como los esfuerzos de todos los partidos involucrados en alcanzar una solución por medios diplomáticos al asunto nuclear de la RPDC y a otros asuntos de seguridad y humanitarios tales como los secuestros. 

Sudán: emitimos una declaración por separado sobre Sudán. 

Dimos la bienvenida al ofrecimiento del Primer Ministro de Reino Unido para ser el anfitrión de nuestra próxima cumbre en 2005. 

