DEBT SUSTAINABILITY FOR THE POOREST
Sea Island, June 10, 2004

SUSTENTACIÓN DE LA DEUDA PARA LOS MÁS POBRES

Sea Island, Junio 10, 2004

The Heavily Indebted Poor Countries Initiative (HIPC) has to date provided welcome debt reduction to 27 countries pursuing economic reform programs, 23 of them in Africa, and is providing $31 billion in debt service relief over time. We are committed to fully implementing the HIPC initiative and to supporting debt sustainability in the poorest countries through debt relief and grant financing. To that end, we have asked our Finance Ministers to: 

La iniciativa de los países altamente endeudados (HIPC) debe contener una bienvenida a la reducción de la deuda de 27 países que están implementando programas de reforma económica, 23 de ellos ubicados en Africa, a los que se les otorgará también una condonación de servicios de deuda por $31 mil millones de dólares en un periodo determinado de tiempo. Estamos comprometidos a implementar en su totalidad la iniciativa de los HIPC y a apoyar la sustentación de sus deudas en los países más pobres a través de la condonación de deuda y el financiamiento mediante donativos. En este sentido, hemos pedido a nuestros Ministros de Finanzas que:
- Work with other donors and the international financial institutions to extend the sunset date of the HIPC initiative until December 31, 2006 and to provide the necessary financing for completion of the initiative, including topping up where appropriate.

- Trabajen con otros donadores y las instituciones financieras internacionales para extender la fecha límite de la inicitativa HIPC hasta el 31 de diciembre de 2006 y proveer el financiamiento necesario para que esta iniciativa quede terminada, incluyendo complementos cuando sean apropiados.

- Consider measures that can further help the poorest countries address the sustainability of their debt.

- Considerar medidas que puedan ayudar en lo futuro a los países más pobres a alcanzar la sustentación de sus deudas

We have asked for a progress report on these efforts by the end of the year. We urge other creditors to fully participate in the HIPC initiative.

Hemos solicitado un reporte de los avances de estos esfuerzos para el final de este año. Exhortamos a otros acreedores a que participen de lleno en la iniciativa HIPC.

Traducción para el G8 México, Área de Economía, Finanzas y Comercio, realizada por Armida Valdés Campos el 6 de febrero de 2005.

