PLANES FUTUROS.

Aunque los logros hasta  ahora han sido ejemplares, no son suficientes. La información presupuestaria debe ser accesible al usuario de modo que sea fácil interpretarla, así se  generará  la confianza pública. Las acciones deben seguir adelante, de modo que los proveedores podrán hacer una oferta abierta  e inclusiva, incrementando la transparencia y la eficiencia en las transacciones de oferta y pagos. Las leyes deben ser reformadas y aquellas que son necesarias de crear, se deben desarrollar e implementar por los miembros de Congreso; también se debe formular  el marco jurídico apropiado para apoyar a todas las actividades financieras de la gerencia del gobierno. La Ley de Servicio Civil debe servir como guía para hacer las reformas estructurales, las reformas se deben analizar y proponer,  el gobierno debe consistir en un cuerpo calificado de servidores públicos.

Se está desarrollando una estrategia dentro del gobierno para proveer a los ciudadanos servicios en línea, además de eliminar procedimientos costosos y muy largos, los ciudadanos tendrán un contacto más cercano con el gobierno. Esto es  parte del esfuerzo de la descentralización que se ha articulado en  el plan de desarrollo nacional  de  Nicaragua. Siguiendo la lógica de voluntad política y responsabilidad de  la declaración del gobierno nicaragüense, la  administración de  Bolaños ha propuesto iniciativas legislativas que están dirigidas a la prevención y detención de  la corrupción.

Ley de reforma parcial al Código Criminal: La  ley fue aprobada en Junio de  2002. Establece, por primera  vez, algunas acciones que  se  consideran como crímenes para los servidores públicos: fraude, malversación de bienes, enriquecimiento ilícito, tráfico y  aceptación de sobornos del extranjero.

Ley General sobre la  Deuda Pública: Esta ley regula el proceso del endeudamiento público en aras de resolver las necesidades financieras del gobierno y sus obligaciones de pago a un costo mínimo.

Aprobada en diciembre de 2003 . Vigente actualmente.

· Las iniciativas siguientes dan continuidad a  este proceso y forman parte de  los asuntos prioritarios de la agenda legislativa del gobierno de Nicaragua en 2004:

Ley sobre la Ética del Servicio Público: Fundamentos éticos sobre los que los funcionarios públicos se regirán durante  su permanencia en  el  cargo.. La ley requiere  que los funcionarios declaren su compromiso antes de la tomar el cargo. Esto es actualmente un proyecto de ley, pero tiene muchas posibilidades para ser aprobada.

 Ley  para la Carrera Judicial: La ley asegurará  que el proceso de selección de funcionarios judiciales sea competitivo, transparente y en función de  méritos propios. Por otro lado, prevé sanciones disciplinarias. Esta ley ha causado polémica a causa de la relación que tiene con la política nacional y, por ende, se han diseñado diversas propuestas. La posibilidad de  ser aprobada es moderada.

Reformas a la ley de Contratación del Estado: El gobierno  consulta con la sociedad civil sobre los cambios que son necesarios para que el gobierno brinde una mejor atención; más transparente y eficiente en términos de costos.

Las reformas propuestas se encuentran en la etapa preliminar, pero tiene el suficiente apoyo para ser aprobada.

Ley de Responsabilidad Fiscal: La intención es tratar de limitar la deuda pública de acuerdo a los niveles compatibles con  los ingresos fiscales y  activos públicos; adoptar una política fiscal estable y predecible; establecer un marco de planificación presupuestario de muchos años; adoptar las  normas de contabilidad del sector público internacional; y,  finalmente, crear un fondo de estabilización fiscal.

La propuesta de ley se encuentra en etapas preliminares, pero tiene gran posibilidad de ser aprobada.

Ley de Gestión Financiera del Sector Público: Su objetivo es establecer  normas para regular y coordinar el sistema de gestión financiera. La propuesta se encuentra en la etapa preliminar para su aprobación.

Ley de  Acceso a Información: Esta ley promovería la transparencia  para el  acceso a la información pública. El Gobierno de Nicaragua  ha consultado con la sociedad civil sobre esta ley preliminar, tiene posibilidad de ser aprobada. 

Tomando en cuenta lo antes mencionado y la necesidad de hacer más eficientes los procedimientos, de dar continuidad y consistencia a los esfuerzos existentes, así como mejorar la dirección de sector público:

· El Gobierno de Nicaragua admite la iniciativa del G8 hecha en Evian para apoyar mediante ayuda técnica bilateral a aquellos países comprometidos en aumentar la transparencia, un mejor desempeño del gobierno y  el respeto a las leyes. 

· El Gobierno de Nicaragua solicita que en esta iniciativa del G8 se incluya el combate a la corrupción, además de promover  la transparencia y el buen gobierno.

Aunque queda mucho por hacer, es sólo por la voluntad de la gente y de los gobiernos que los objetivos como el nuestro pueden ser alcanzados. La Administración Bolaños está  comprometida a la plena realización de su promesa con la gente de Nicaragua para desempeñar actividades diarias que se caractericen por ser transparentes, integrales  y con un alto componente  de rendición de cuentas. El apoyo de la comunidad internacional nos mueve a apegarnos a esta resolución.

Declaración de los Gobiernos G8
Declaración General de Compromisos Políticos.

Los países del G8, por su parte, se comprometieron en Evian y Sea Island para actuar juntos en la lucha en contra de la corrupción y para incrementar las prácticas de transparencia. En Sea Island, el G8 acordó acciones específicas en aras de concretar sus compromisos hechos en  Evian. 

El G8  propone:

· La aprobación de la Convención de Naciones Unidas contra la Corrupción,  piden la firma rápida y la culminación  del proceso para ratificar y poner en práctica la Convención. Apoyan el convenio de Viena " los Amigos de la Convención " , que es un proceso para implementar los acuerdos de  la Convención de manera eficaz  y rápida. 

· Traducir en acciones concretas y eficaces los puntos señalados en la Convención de las Naciones Unidas, además de  ayudar a los países en desarrollo con el  fin de capacitarlos para el logro de los objetivos de la Convención. 

· Poner  en práctica una nueva sociedad G8 para descubrir, recuperar y devolver los beneficios ilícitamente adquiridos de corrupción. 

· Establecer  nuevos métodos para coordinar el programa de acciones de recuperación del G8. a través de:

· El estableciendo de equipos de  respuesta acelerada del G8. 

· Mejorar la coordinación   de recuperación de beneficios y; 

· Sostener talleres del  G8  para la recuperación éstos. 

· Adoptar reglas y medidas o diseñar prácticas más efectivas  para rastrear y recuperar activo en casos de corrupción.

· Procurar, conforme a leyes nacionales, el castigo a funcionarios públicos culpables de corrupción,  negándoles la entrada cuando sea necesario.  Usar la extradición y las leyes y mecanismos  de ayuda  legales con  mejor eficacia. 

· Trabajar con las instituciones financieras internacionales (IFIs) y agencias de Naciones Unidas para fomentar la cultura de anticorrupción e incrementar las acciones de transparencia, sobretodo en países en vía de desarrollo. Para esto el G8 se propone:

· Animar a los  países a acercarse a las normas de transparencia puestas por las IFIS. 

· Apoyar los  programas del  Banco mundial y de  otros organismos internacionales para ayudar a  los países en vía de desarrollo a mejorar  su sistema de  rendición de  cuentas en las  políticas de financieras y de  gasto público. 

· Buscar un acuerdo para dar a conocer técnicas asistenciales, evaluaciones de funcionamiento e informes sobre los sistemas de presupuesto de las naciones hechas por el Banco mundial, el Fondo Monetario Internacional y bancos de desarrollo regionales. 

·  Invitar a  los países en vía de desarrollo a idear planes de acción anticorruptivos así como para implementar  sus compromisos en convenciones regionales e internacionales. 

· Adherirse rigurosamente al actual programa de revisión de  la  Convención Anti-soborno de la OCDE y facilitar la supervisión sobre la ejecución de leyes de antisoborno. Así mismo, enviar representantes funcionarios participar en el programa de  revisión.

· Aumentar  los esfuerzos de los sectores privados para diseñar y poner en práctica programas de cumplimiento corporativos con la finalidad de cumplir las leyes que criminalizan el soborno de funcionarios extranjeros públicos. 

· Poner  en práctica el Plan sobre Acción Financiera (FATF) , el cual contiene cuarenta  recomendaciones, así como promover la  práctica de la Convención de las  Naciones Unidas sobre crimen organizado transnacional  (TOC). 

 La lucha por lograr los acuerdos regionales y bilaterales del  G8 en materia  comercial requieren de la transparencia en el desempeño  de gobierno y su disposición para otorgar   concesiones y facilidades en el comercio.

· Acciones Propuestas para lograr la  cultura de transparencia en  Nicaragua.

Hay países del G8  que están dispuestos a apoyar los esfuerzos de Nicaragua para fomentar una cultura de  transparencia, usar  adecuadamente los recursos públicos y para combatir la corrupción. La participación de  los países  del G8 está diseñada para formar una sociedad voluntaria y de cooperación  con Nicaragua para  mejorar la transparencia en las áreas específicas  identificadas como prioridades nacionales.

 El próximo plan de trabajo para la transparencia se enfocará en promover la transparencia y prevenir la corrupción en las  siguientes áreas: 

· El presupuesto público y la gestión financiera  -incluyendo ingresos y gastos-; 

· Desempeño del gobierno; 

· Alquiler de concesiones públicas.

Estos son los canales claves para la dirección y manejo  de recursos públicos.

La Participación de los países del G8  tiene como objetivo trabajar de manera  conjunta con el Gobierno de Nicaragua, dentro de sus posibilidades presupuestarias,  en la ayuda técnica específica, el apoyo y la dirección política en áreas donde Nicaragua señala como  una necesidad para edificar la  cultura de transparencia  en el país. La función de los integrantes del G8 es apoyar a las autoridades nicaragüenses en sus esfuerzos  para tener disponible la  información al público, desarrollar el reglamento apropiado y para hacer las reformas internas en la legislación  para dar  una  base a la cultura de transparencia.

 La ayuda del G8 debe incluir la coordinación con las instituciones financieras internacionales para asegurar la asistencia y el trabajo complementario con estas instituciones.

Proyectos siguientes:

Los representantes del Gobierno de Nicaragua y los  países del  G8 tienen la intención de reunirse  pronto para continuar con el programa y llevarlo a la siguiente etapa operacional. Se pretende trabajar juntos para desarrollar un plan técnico de acción, el cual  estará basado en las prioridades gubernamentales para asegurar el éxito de  la cultura de transparencia y  la rendición de cuentas en las finanzas públicas. 

La Participación  del G8 y el Gobierno de Nicaragua, en un futuro,  tienen la intención de establecer  un programa evaluativo en relación a  los  avances del proyecto. 

Fighting Corruption and Improving Transparency

Sea Island, June 10, 2004

Lucha Anti-Corrupción y fomento de  la  cultura de Transparencia.

El año pasado en Evian nos comprometimos para actuar de manera conjunta con los países en vías de desarrollo y  con la comunidad internacional, en general, para  luchar  en contra de la corrupción y mejorar la transparencia en el desempeño de  los  gobiernos. Es por esto  que seguiremos adelante para acortar aún más la carga de corrupción sobre el crecimiento económico. 

El siguiente es un informe sobre  los compromisos que dan continuidad a  lo establecido  en Evian. 

Principales acuerdos en materia de  Transparencia:

Los gobiernos del G8  trabajan con los países en vía de desarrollo  en  un programa  convergente en vista de construir una sociedad comprometida a aumentar la transparencia y el óptimo manejo de recursos públicos. Estos esfuerzos  se enfocarán  en el manejo transparente de los presupuestos públicos –incluyendo gastos e ingresos- , el desempeño del gobierno, las concesiones públicas y la concesión de licencias y estará dirigido con especial énfasis a  fomentar la cooperación entre países con grandes sectores de industrias extractivas.

Las relaciones  presentes harán compromisos a  los que  se obligarán brindando apoyo, continuidad  y complementando al mismo tiempo las iniciativas y programas en curso.

Los Gobiernos de Georgia, Nicaragua, Nigeria y Perú han avanzado en los  objetivos  previstos gracias a su compromiso que han mantenido. Actualmente,  hay  países interesados que están participando activamente en el cumplimiento  de estos objetivos.

 Es nuestra tarea de construir una sociedad mas participativa  con estos proyectos.

 Los gobiernos participantes  han especificado los términos con los que se incrementará la práctica transparente y el eficiente manejo de recursos públicos.

Los países  del G8 se  comprometen  a proporcionar ayuda técnica bilateral y  apoyo político. Cada país comprometido desarrollará  programas  de acción que soportarán los esfuerzos conjuntos en  aras de tener mejoras  mensurables de estas áreas. 

El grupo de  los ocho creará vínculos para atraer el apoyo y compromiso de compañías privadas, organizaciones y sociedad civil, así como  de instituciones internacionales.

Para los países ricos en recursos naturales  como aceite, el gas natural, y recursos minerales, hay un compromiso de prestar particular atención en la transparencia de flujos de ingresos y egresos en estos sectores, protegiendo la confidencialidad necesaria de operaciones del 

área. El objetivo compartido es de ayudar  a combatir los efectos negativos  en  el  desarrollo cuando recursos nacionales e ingresos son mal administrados. Con respecto a  los países que participan en  la Iniciativa  de transparencia de la Industria  Extractiva se han asumido  algunos  esfuerzos complementarios para promover la transparencia.

Acuerdo en  la  Convención de Naciones Unidas Contra Corrupción 

Los  gobiernos del G8 diseñaron  sus objetivos en Evian de acuerdo a  lo establecido en la Convención de las Naciones Unidas en contra  de la Corrupción, la cual establece  normas internacionales de integridad pública, transparencia,  responsabilidad y  rendición cuentas, Además se comprometieron a facilitar la recuperación de activo ilícitamente adquirido que ha sido transferido en el extranjero. Para asegurar que este nuevo acuerdo internacional sea  puesto en práctica con eficacia, los compromisos  son:

Permanecer  comprometidos  con  lo establecido en  la  Convención y acelerar el proceso para  ratificar y poner en práctica los  puntos de  la  Convención. También se debe apoyar la   el proceso de  Amigos de la Convención  para promover la implementación de  los  programas de  manera activa y eficaz.

Estamos comprometidos para que los objetivos de la Convención se  lleven a  la  realidad como acciones eficaces. Nos  comprometemos  también a dar asistencia a terceros países, en particular países en vía de desarrollo para lograr  el  éxito de los objetivos de la Convención.

 Se recibe  con  agrado el acuerdo de Justicia y de  Asuntos Internos Ministeriales para ampliar los  avances  de  los programas anti-corrupción. 

Apoyamos la determinación de nuestros Ministros para descubrir, recuperar y devolver los activos ilícitamente adquiridos, a través de:

- establecimiento de  equipos del  G8 para dar una rápida respuesta;

- fortalecer la coordinación del G8 para la recuperación de activos;

- diseñando talleres de recuperación de activo por parte del G8.

Para lograr estos objetivos, nos comprometemos a:

- A cada uno de nuestros países  se  han dado normas programadas para su cumplimiento en el Verano 2005, donde se podrá requerir la diligencia prevista para " personas políticamente expuestas " ;

- Cada uno de nuestros países tiene normas que para en el 12/31/04 se pueda transferir la información de autor;

- El G8 está en  disposición para llevar acabo prácticas para las modalidades de disposición y vuelta;

- llevar acabo  medidas eficaces para recuperar el activo en casos de corrupción. 

Se negará protección y seguridad a los  Funcionarios Culpables de Corrupción

Reafirmamos nuestro compromiso en Evian para procurar, conforme a leyes nacionales, negar el consentimiento de seguridad a funcionarios públicos culpables de corrupción, al negarles la entrada en caso de  ser necesario. Dirigiremos  a nuestros expertos para examinar y mejorar  los esfuerzos en  aras de alcanzar este objetivo y el progreso de revisión en nuestra siguiente Cumbre

Fortalecimiento de la Gestión financiera Pública y del sistema de  rendición de cuentas.

Ha  habido un verdadero progreso en el esfuerzo por mejorar el funcionamiento de la gestión financiera pública y  de los programas de rendición de cuentas en las Instituciones financieras Internacionales (IFIs). El FMI estuvo de acuerdo con publicar los resultados de  sus programa,  los cuales  muestran un manejo eficaz, en julio de 2004.

El Banco interamericano de desarrollo también estuvo de acuerdo sobre una política de descubrimiento de  sus  programas. Además, animaremos a más países a incorporarse  a  la  práctica  transparente  y abierta en  los  manejos  del  gobierno,  tal  como  lo establecieron las Instituciones Financieras  Internacionales.

También alentamos  a las naciones a:

-Llegar a  un acuerdo para publicar los programas,  las  políticas nacionales  y los resultados de los acuerdos institucionales de las Asociaciones de Desarrollo del Banco Mundial (IDA) a partir del Julio de 2004. 

-Tratar de publicar los informes  de  avances de programas de los bancos de desarrollo regionales; 

-Mantener  el apoyo del G8 para la publicación obligatoria de programas de asistencia nacional  en el Banco Mundial y en el Banco de Desarrollo Asiático (este año), y en otros bancos regionales en el futuro. 

-Invitar  a  los miembros de FMI a completar y publicar los informes/diagnóstico que examinan los procedimientos de manejo de  presupuesto de cada país en  aras de determinar el nivel de transparencia y de rendición de cuentas; 

-Apoyar los esfuerzos del programas del Banco Mundial sobre  el  Gasto Público y la responsabilidad Financiera (PEFA) para ayudar a países en vía de desarrollo a alcanzar un nivel óptimo de responsabilidad en las  finanzas públicas; así como apoyar a  los países para  lograr las reformas necesarias  en el sistema público financiero y de  rendición de cuentas. 

-Invitar a  los  países en vía de  desarrollo a  preparar planes de acción para combatir la corrupción  e implementar sus  compromisos  en  las Convenciones  regionales  e  internacionales. 

OCDE. Convención Anti-soborno. Programas acelerados  y de  cumplimiento corporativo.

Ha  habido progreso en  la realización de los objetivos planteados en Evian  para fortalecer  el monitoreo de OCDE  sobre la Convención de Anti-soborno. El Consejo de OCDE aprobó un paquete de reformas en febrero de 2004, incluyendo un mecanismo para fundar  el Grupo de Trabajo sobre el Soborno (WGB). Esto promete una  fundación estable  para el 2007 para completar una ronda  de revisiones  importantes que examinan el registro de fortalecimiento  de los países miembros. 

Nos adheriremos rigurosamente a nuestra agenda de revisión de fortalecimiento  2004-2007, cumpliremos nuestras promesas para servir como examinadores o examinados y enviaremos a nuestros acusadores y otros funcionarios policiales para participar en las  revisiones.  

Invitaremos a los sectores privados a desarrollar y poner en práctica programas de cumplimiento corporativo para promover la adhesión a leyes contra el soborno extranjero, y daremos la bienvenida a las  medidas positivas ya tomados por ciertas industrias para desarrollar principios  relevantes a sus actividades para promover tal cumplimiento.

Marco Reforzado para Luchar contra los crímenes Financieros, Lavado de Dinero y la Financiación de Terrorismo

  Todos los países del  G8 se comprometieron a poner en práctica las cuarenta recomendaciones revisadas por  la FATF  adoptadas en junio de 2003.

Promovemos la puesta en práctica de la  Convención Transnacional de  Crimen  Organizado de las Naciones Unidas (TOC). Desarrollaremos una estrategia diplomática para acelerar  el  proceso de ratificación de la Convención TOC y lograr  la coordinación con  otros organismos, como los donantes para la Oficina sobre Drogas y Crimen de  las Naciones Unidas en aras poner en práctica la Convención.

Apoyamos  ampliamente el esfuerzo internacional emprendido por el FMI y el Banco mundial, EL FATF y otras organizaciones internacionales para evaluar el cumplimiento de las jurisdicciones con el lavado de dinero y combatir el financiamiento terrorista (AML/CFT). Invitamos  a  todas las jurisdicciones a resolver  las  ineficiencias de sus regímenes. Como  parte del esfuerzo internacional, prevemos la repartición de asistencia técnica para auxiliar a las jurisdicciones a  enfrentar las deficiencias identificadas en sus regímenes AML/CFT.

Enfoque reafirmado sobre la  transparencia en los Acuerdos Comerciales.

Reafirmamos nuestra promesa en Evian para luchar por la transparencia en los acuerdos comerciales, tanto regionales como bilaterales. Se pretende vigilar la práctica honesta y transparente de las obligaciones del gobierno, el respeto a las concesiones, así como brindar facilidades comerciales.

Revisión de Centros Financieros en el exterior Financieros 

Reafirmamos nuestro compromiso de fomentar la transparencia y las normas de supervisión en los mercados financieros. Pedimos a nuestros Ministros de Finanzas llevar acabo este trabajo. En cuanto a esto, damos la bienvenida a la supervisión que realiza el FMI, así como al monitoreo del buen funcionamiento de los centros financieros en el exterior. También incitamos a que todos los centros financieros, tanto nacionales como internacionales  adopten las normas de transparencia e intercambio de información en todos los asuntos fiscales.

Lizbeth Torres Alvarado

